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Al Presidente

del Consiglio regionale

MauroY.AUS
SEDE

INTERROGAZIONE A/ J
ai sensi dell'articolo 18. comma 4. dello Sfóttuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e ursente in Commissione

Oggetto: Erogazione contributi a sostegno di fiere per la promozione del tartufo - l.r. 16/2008

PREMESSO che il tartufo è un prodotto tipico, altamente qualificante del Piemonte, alimento

estremamente pregiato, ricercato e rinomato a livello mondiale sia por il suo valore

enogastronomico sia per il suo valore scientifico: è una risorsa, impossibile da ricreare fuori da/ suo

ambiente naturale, prodotta, per specie e stagione, in alcune tra le zone collinari e pedemontane più

caratteristiche del Piemonte:

CONSIDERATO che la legge nazionale 752/1985 "Norma quadro in materia di raccolta,

coltivazione e commercio dei tartufi freschi o conservati destinati al consumo" all'ari. 17. autorizza

le regioni, per conseguire i mezzi finanziari necessari a realizzare i fini previsti dalla legge, "ad

istituire una tassa di concessione regionale annuale, per il rilascio dell'abilitazione";

TENUTO CONTO che la Regione Piemonte con la l.r. 16/2008. "Norme in materia di raccolta e

coltivazione dei tartufi e di valorizzazione del patrimonio tartufigeno regionale", ha previsto il

versamento di detta concessione annuale ed ha disposto il trasferimento dei relativi introiti a IPLA

ai lini dell'attuazione degli interventi di legge;

CONSIDERATO che la l.r 16/2008 annovera tra gli interventi per la valorizzazione del patrimonio

tartufigeno le "iniziative promozionali, informative, pubblicitarie, culturali e di valorizzazione del

tartufo";

RITENUTO che dette iniziative si realizzino anche tramile le fiere internazionali, nazionali e

regionali del tartufo, in cui sono fondamentali la promozione e la valorizzazione del prodotto e del

territòrio da cui proviene:

APPRESO che dall'anno 2013 fino al 2015 la Regione Piemonte ha erogato, attraverso Ipla. appositi

contribuii, per il sostegno di fiere per la promozione del tartufo e del territorio e che gli stessi sono stati

interrotti per l'anno 2016



SI INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per conoscere

quali siano le motivazioni per cui nel 2016 non sono stati erogati i contributi per le attività

fieristica di promozione del tartufo:

come si prevede di agire in merito alla distribuzione delle risorse destinate per legge a fiere e

attività promozionali del tartufo per fanno 2017:

come si ritenga di dare attuazione alla prevista normativa nazionale e regionale, per

sostenere e garantire l'attività fieristica per la promozione del tartufo in Piemonte.
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Amo Vittorio atario)


